



"Agro Klek" iz Kleka (opština Zrenjanin), jedna je od najuspešnijih zemljoradničkih zadruga na teritoriji Vojvodine. Uz unapređivanje proizvodnje, zapošljavanje novih radnika, pre svega meštana, njihov osnovni zadatak je da budu na korist mestu i njegovim stanovnicima. - ZZ "Agro Klek" je lokalna zadruga na koju se selo od 3.000 stanovnika praktično oslanja. Imamo 77 zaposlenih, 70 zadrugara i 100 kooperanata. Od 85-90% tržišnih viškova zadrugari i kooperanti predaju kod nas. Nemamo ni dinara duga ni prema kome. Poverenje nas je i održalo u fokusu. Tu je tim ljudi koji složno radi više od 20 godina sa istom idejom da sačuvamo imidž firme, da ne prevarimo nikoga, da ne potrošimo tuđu robu, da imamo redovne i dobre plate koje zaposlenima u ovoj zadrugi i njihovim porodicama omogućavaju da žive od svog rada u svojim sredinama - ističe Radovan Bokić, direktor zadruge.

Gospodin Bokić je na čelu ZZ poslednjih 30 godina. Rođen u zadružnim barakama, čiji su roditelji radili u zadrugi, unapređenje i nastavak zadrugarstva u selu smatra svojom životnom misijom. Tim pre što je ta tradicija prisutna u selu od posle Drugog svetskog rata, tačnije 1947. kada je osnovana seljačka zadruga, gde su ljudi nalazili posao, osnivali porodice, podizli kuće. Zato se i dan danas njeno kompletno poslovanje bazira na potrebama sela.

Struktura proizvodnje ZZ „Agro-Klek“ zasnovana je na ratarstvu, stočarstvu i proizvodnji ribe. Zadruga obrađuje oko 1.200 hektara zemlje srednje klase, na kojoj se gaje kukuruz, suncokret, krmno bilje; raspolaže sa oko 1.100 grla krupne, rogate stoke, od toga je 520 krava muzara rase crveno-beli holštajn. U sklopu ZZ na 88 hektara zemljišta kod Begeja uzgaja se tovni šaran i godišnje na domaće tržište isporuči više od stotinu tona konzumne ribe vrhunskog kvaliteta. Ratarska proizvodnja u službi je stočarstva, pa se 80% ratarskih kultura proizvedenih na spostvenim oranicama, odlazi za pripremu stočne hrane na vlastitoj farmi. Ono što ovu zadrugu posebno izdvaja je mlečno govedarstvo, u zadrugi prisutno 70 godina.

- Nismo hteli da uništimo nasleđeno jer time bi smanjili broj zaposlenih na 40 - 50 ljudi. Zato smo krenuli u pravcu usavršavanja i unapredili proizvodnju do iznad evropskog proseka. Ponosni smo na genetski potencijal mlečnog govedarstva, sa kojim mogu da se pohavle još samo dve farme u Srbiji. Mlečnost od trenutno 13.5 tona dnevno, odnosno 31.5 litara po kravi postizemo slobodnim sistemom držanja životinja, na otvorenom, na suncu, ne vežemo ih i ne šikaniramo, a uveli smo i treću mužu, još jedan od poteza humanog načina držanja stoke - kaže gospodin Bokić, dodajući da zadruga 60 godina uspešno saraduje i dnevno isporučuje sve količine mleka zrenjaninskom "Mlekoprojektu".

U znak priznanja za minuli rad, zadrugi iz Kleka je u decembru 2018., projektom "500 zadruga u 500 sela", dodeljeno 15 miliona dinara bespovratnih sredstava, koja su utrošena za nabavku traktorskog manipulatora tj. telehendlera i traktora John Deer. U svrhu povećanja proizvodnje Zadruga je dodatno investirala svojih osam miliona dinara u mikser prikolicu za ishranu stoke i nekokoko mašina, kao i silažni kombajn, što govori o ozbiljnosti rada i

projektovanja budućnosti njenog rukovodstva.

ZZ "Agro Klek" prisutna je u svim akcijama u selu, bilo da je reč o lovačkom društvu, školi..., posebno kada zadesi neka nevolja, od trenutno prisutne pandemije, do redovne zimske, raščišćavanja puteva od snežnih nanosa, gde zimska služba redovno stiže prekasno. Jer, kako navodi director - "podrazumeva se da mi pomažemo i to bez nadoknade". Zato je za Klečane zadruga oslonac i činilac razvoja sela.

Za dobro poslovanje i vrhunske rezultate postignute u proizvodnji ZZ "Agro Klek" dobija značajna priznanja kompetentnih stručnjaka. Svrstvanje u red najkvalitetnijih zadruga u Vojvodini "pravim poljoprivrednicima znači puno, znači poštovanje", kaže gospodin Bokić. Ipak, i ova, kao i druge zadruge mora da se nosi sa brojnim problemima: trenutno cene kukuruza, pšenice, soje, suncokretove sačme su katastrofalne za mlečno govedarstvo; donedavno uzgoj šarana je bio izvor dodatnog prihoda i pojačavao je stabilnost finansija u poslovanju. Tu je uposlano 6-7 momaka iz mesta, ali sa koronom prodaja ribe je beznačajna, a cena je sa 350 - 380 dinara pre dve godine pala na 230 u veleprodaji; najveći problem zadruge je državna zemlja koja im nije dostupna, a time onemogućen širenje proizvodnje i dalji razvoj.

- Ovo su samo neki od problema koji nas muče, ali na koje ne možemo da utičemo, osim da se nadamo da će nadležni ubrzati njihovo rešenje. Na nama je da i dalje radimo pošteno, predano, za dobro svih zadrugara i stanovnika Kleka - rekao je na kraju Radovan Bokić.



